Конспект НОД в старшей группе
Тема: «Поможем Карлсону»


Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие.

Задачи:

1. Совершенствовать умение верно проговаривать слова считалочки. Систематизировать умение верно выбирать из предложенных карточек,  карточки с электроприборами, правильно называть профессии которые разрабатывают, делают, ремонтируют различные электроприборы («Речевое развитие»)
2. Напомнить правила безопасности при работе с электроприборами («Речевое развитие»)

3. Развивать умение согласовывать движения с проговариванием слов речевки. («Речевое развитие», «Физическое развитие»)

4. Совершенствовать умение верно подбирают детали для составления схемы. Добиться правильного и последовательного соединения  деталей, опираясь на схему, используя обозначения цифрами. («Позновательное развиие»)


Методы и приемы (перечислить):

Практические - Физминутка «Карлосон», Составление схемы «Пропеллер»
Наглядные - Игровая ситуация «Кто-то в гости к нам спешит», 
Словесные - Д.И «Электрические приборы», Упражнение «Правила безопасности»

Материалы и оборудование:
наборы конструктора ЗНАТОК, колонка со звуком пропеллера, мультимедийная доска.





Логика образовательной деятельности

	Этап занятия

	Задачи
(с обозначением обр. области)
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты



	Мотивационно-организационный
	не формулируются задачи
	Игровая ситуация «Кто-то в гости к нам спешит»
	не формулируются результаты






	
	
	Ребята, я слышу странный звук? Кто-то к нам приближается?
На колонке включает пропеллера Давайте отгадаем загадку.
Он моторчиком жужжит
И над улицей кружит
Он летит все выше, выше,
У него есть дом на крыше
Да это же Карлсон! 
На мультимедийной доске появляется Карлсон. Со сломанным пропеллером. 
Предлагает помочь подчинить пропеллер Карлсону.
	Дети отгадывают загадку
Дети садятся на стулья, в полукруг.
	

	Деятельностный



	Совершенствовать умение верно проговаривать слова считалочки. 
Систематизировать умение верно выбирать из предложенных карточек,  карточки с электроприборами, правильно называть профессии которые разрабатывают, делают, ремонтируют различные электроприборы 
	Д.И «Электрические приборы»
	Верно проговаривают слова считалочки. 
Верно выбирают из предложенных карточек,  карточки с электроприборами, правильно называют профессии которые разрабатывают, делают, ремонтируют различные электроприборы

	
	
	Предлагает детям поиграть в игру.
С помощью считалочки, дети делятся по подгруппы.
На столах разложены карточки с изображением разных предметов. Нужно  из них выбрать электроприборы.
Как называются профессии людей, которые разрабатывают, делают, ремонтируют различные электроприборы
	С помощью считалочки делятся на подгруппы. Подходят к столам Выбирают из предложенных карточек,  карточки с электроприборами, называют профессии которые разрабатывают, делают, ремонтируют различные электроприборы.
.

	

	Деятельностный
	
Напомнить правила безопасности при работе с электроприборами



	Упражнение «Правила безопасности»
	Верно называют правила безопасности при работе с электроприборами.


	
	
	Предлагает отправиться в мастерскую по изготовлению электрических приборов.
правила безопасной работы с ним. 

	Сидя за столами, по желанию называют правила безопасности:
1. Четко выполнять инструкции по сборке схем.
2. Убедитесь, что все соединения надёжно закреплены.
3. Всегда отключайте батарею, если элемент нагревается. 
4. Никогда не подключайте цепь конструктора к электрической цепи  дома(это может вызвать короткое замыкание и привести к пожару);
5. Не трогайте и не наклоняйтесь близко к собранной модели;
6. Работайте сухими и чистыми руками.
	

	Деятельностный

	Развивать умение согласовывать движения с проговариванием слов речевки.
	Физминутка «Карлосон»
	Согласовывать движения с проговариванием слов речевки.

	
	
	Предлагает детям выполнить действия под речевку.

Карлсон всех зовет на крышу.
Поднимайтесь все неслышно.
Руки в сторону поднять,
На носки всем срочно встать.
Выше, выше… Опуститесь,
Поклонитесь, улыбнитесь,
А теперь, прошу, садитесь. 
	Встают из-за столов. Проходят на ковер. Выполняют действия, повторяя движения за воспитателем, четко проговаривая слова речевки.

	

	Деятельностный
	Совершенствовать умение верно подбирают детали для составления схемы.
Добиться правильного и последовательного соединения  деталей, опираясь на схему, используя обозначения цифрами.
	Составление схемы «Пропеллер»
	Верно подбирают детали для составления схемы.
Правильно и последовательно  соединяют детали, опираясь на схему, используя обозначения цифрами. 

	
	
	Предлагает создать  электрическую цепь по схеме. Для этого возьмём инструкцию и откроем страницу 1. Здесь изображена внизу - схема моторчика с пропеллером. 
Давайте начнём.
Электрические цепи – многослойны. Поэтому на схеме слои обозначены цифрами  в кружочке. 
1. найдите электродвигатель №24 и прикрепите их на монтажную плату вверху посередине. Будьте внимательны, на электромоторчике нарисован плюс и он должен находиться справа.
2. возьмём два провода с двумя клеммами и прикрепим их справа и слева сверху на электромоторчик , так как в кружочке цифра 2 (второй слой).  
3. возьмём батарейный отсек №19 и прикрепили на монтажную плату справа первым слоем под провод с двумя клеммами вниз, но чтобы + был вверху.
4. возьмём провод с тремя клеммами и прикрепим слева на монтажную плату первым слоем по провод с двумя клеммами. 
5. возьмём два провода с двумя клеммами и прицепим на монтажную плату справа и слева сверху батареек и провода с 3 клеммами.
6. и последнее, возьмём выключатель №15 и прикрепим к монтажной плате первым слоем между проводами с двумя клеммами. А провода прикрепим сверху.
	Сидят за столами, рассматривают схемы по сборке, детали. Соблюдая последовательность, собирают схему .

	

	
Заключительный
	
не формулируются задачи
	                Рефлексия «Возвращение из путешествия»

	
не формулируются результаты

	
	
	Благодарит детей за помощь Калсону. Предлагает детям, если им было всё познавательно, интересно и вам захотелось дальше играть с этим конструктором возьмите себе на память весёлую электрическую лампочку (это то, что сегодня мы с вами собирали), если же им было не интересно, трудно, то взять грустную лампочку.
Очень жаль нам расставаться,
Но пришла пора прощаться.
Чтобы нам не унывать,
Нужно крепко всех обнять.
	Подходят к воспитателю. Встают в круг. Выбирают лампочку,  дети обнимают друг друга по кругу.
	




